

Про Дуняшу и Парашу

Основано на издании 1915 г

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/pro-dunyashu-i-parashu/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Про Дуняшу и Парашу

Жил-был в одной деревушке крестьянин-вдовец, один дочку Дуняшу растил, очень её любил. Только непросто мужику самому с хозяйством управляться: хоть и помогает ему дочурка, а всё равно женских рук в доме не хватает. Промаялся так крестьянин год-другой да женился на соседке. А у той своя дочка была – Параша.

Невзлюбила мачеха падчерицу, непосильным трудом ей изводила, за любой проступок корила. А однажды и вовсе велела мужу в лес Дуняшу увезти да там оставить. Долго крестьянин отнекивался, пока, наконец, не сдался: решил землянку дочурке построить да каждый день навещать.

Оставил он девицу-красавицу в лесной чащне, а сам домой уехал. Сидит Дуняша в землянке, страшно ей, а делать нечего – мачеха всё равно домой не пустит. Вот настала ночь, стихло всё вокруг. Только девушка спать улеглась, как вдруг раздался снаружи шум да гам – то чёрт прилетел, бедняжку с собой забрать захотел.

— Теребень-теребень, красная девица! – кричит нечистый. – Айда со мной на вечеринку!

Затаилась Дуняша, сидит, словно мышка, не отвечает. А чёрт опять за своё:

— Теребень-теребень, красная девица! Айда со мной на вечеринку!

Молчит девушка, а чёрт не унимается:

— Теребень-теребень, красная девица! Айда со мной на вечеринку!

Решила тогда Дуняша нечистого обмануть:

— Я бы с радостью! Только нет у меня платья нарядного, не в чем на вечеринку идти!

— Ну, это дело поправимое, — отвечает бесяка.

Улетел чёрт и через час вернулся с роскошным нарядом. Просунул его в землянку и снова кричит:

— Теребень-теребень, красная девица! Айда со мной на вечеринку!

— Я бы с радостью! — отвечает Дуняша, — Только нет у меня туфелек красивых, не в чем на вечеринке плясать!

— Ну, это дело поправимое, — отвечает бесяка.

Улетел чёрт и через час вернулся с роскошной обувкой. Просунул туфельки в землянку и снова кричит:

— Теребень-теребень, красная девица! Айда со мной на вечеринку!

— Я бы с радостью! — отвечает Дуняша, — Только нет у меня ни колечек, ни серёжек, нечем на вечеринке блеснуть!

— Ну, это дело поправимое, — отвечает бесяка.

Улетел чёрт, а тут и петухи пропели — нельзя теперь до самой ночи нечистой силе по белому свету гулять, честной народ пугать.

Приехал поутру мужик в лес, а дочка его в землянке разряженная, словно пава, сидит, отца поджидает. Забрал крестьянин Дуняшу домой, то-то мачеха разозлилась! Она-то думала, что падчерицу ненавистную в лесной чаще дикие звери задерут, а девушка ещё краше стала. Велела тогда злая баба свою дочку в лес отвезти — авось и ей нарядов да драгоценностей перепадёт?

Послушался мужик, оставил Парашу в землянке, а сам домой вернулся. Вот наступила ночь, стихло всё вокруг. Только девушка спать улеглась, как вдруг раздался снаружи шум да гам — то чёрт прилетел, мачехину дочку с собой забрать захотел.

— Теребень-теребень, красная девица! — кричит нечистый. — Айда со мной на вечеринку!

А Параша уж так до гулянок охоча! Обрадовалась, закричала что есть мочи:

— Иду, иду, нечистый!

Только девушка наружу выбралась, как подхватил её бесяка да в преисподнюю уволок. Вернулся мужик наутро, а землянка пуста, лишь на полянке ленточки из кос девичьих валяются.

С тех пор никто больше Парашу не видел. Прогнал крестьянин жену свою злющую из дома, и зажили они с Дуняшкой вдвоём, пока девушку-красавицу добрый молодец в жёны не взял да с собой не увёз.